

ПРЕИМУЩЕСТВА ОРГАНИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА ПЕРЕД ТРАДИЦИОННЫМ

**Петрова Н.В., студентка 2 курса Магистратуры факультета
ветеринарной медицины и биотехнологии**

**Научный руководитель - Наумова В.В., кандидат с.-х. наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ**

***Ключевые слова:* органическое животноводство, производство высококачественной продукции, экологическая устойчивость и экономическая выгода.**

В статье раскрыты преимущества органического животноводства перед традиционным.

Введение. Согласно Всемирной организации здравоохранения, современное сельское хозяйство сталкивается с множеством вызовов, среди которых необходимость обеспечения продовольственной безопасности, охрана окружающей среды и улучшение качества жизни. Одной из ответов на эти вызовы стало органическое животноводство, которое представляет собой альтернативу традиционным методам ведения сельского хозяйства.

Цель работы. Направлена на исследование преимуществ органического животноводства по сравнению с традиционным, обращая особое внимание на влияние на здоровье человека, экологическую устойчивость и экономическую выгоду.

Результаты исследований. Органическое животноводство представляет собой сельскохозяйственную практику, основанную на принципах устойчивого развития, которые обеспечивают заботу о животных, минимизацию воздействия на окружающую среду и производство высококачественной продукции. В последние годы интерес к органическому производству значительно возрос, что обусловлено как изменением потребительских предпочтений, так и осознанием важности устойчивых методов ведения сельского хозяйства. В данном контексте можно выделить несколько ключевых

преимуществ органического животноводства по сравнению с традиционным.

Во-первых, органическое животноводство способствует улучшению условий содержания животных, и его положительное влияние на здоровье человека. В отличие от традиционных методов, которые зачастую подразумевают использование кормов с добавлением антибиотиков и гормонов роста, органическое животноводство основывается на более гуманных подходах. Животные содержатся в условиях, близких к естественным, что позволяет им проявлять свои естественные поведения и снижает уровень стресса. Это, в свою очередь, положительно сказывается на здоровье и благополучии животных, что отражается на качестве производимой продукции. Продукция органического происхождения, как правило, содержит меньшие количества пестицидов, антибиотиков и гормонов роста. Исследования показывают, что регулярное потребление продуктов органического производства может снизить риск развития ряда заболеваний, включая аллергии и нарушения обмена веществ. Кроме того, органическое мясо и молочные продукты богаче полезными жирами и антиоксидантами, что способствует улучшению общего состояния здоровья потребителей.

Во-вторых, органическое животноводство минимизирует негативное воздействие на окружающую среду. Традиционное животноводство часто сопряжено с высокими уровнями загрязнения почвы и воды, а также с вырубкой лесов для достижения пастбищ. Органические методы, напротив, нацелены на сохранение экосистемы, включают в себя разнообразие культур и используют устойчивые практики, такие как севообращение. Кроме того, применение натуральных удобрений и средств защиты растений снижает уровень химических остатков в конечной продукции, что также имеет важное значение для здоровья потребителей и экосистемы в целом.

В-третьих, органическое животноводство способствует улучшению качества продукции. Исследования показывают, что, несмотря на более высокие затраты на производство органической продукции, цена на такую продукцию на рынке значительно выше, что позволяет фермерам получать более высокую прибыль. Более того, с ростом интереса потребителей к здоровому образу жизни и

экологически чистым продуктам, спрос на органическую продукцию постоянно увеличивается. Потребители все чаще обращают внимание на то, откуда поступает их пища и какими методами она была произведена. Органическая продукция, как правило, обладает более высокой питательной ценностью и вкусом, поскольку животные питаются натуральными кормами, содержащими меньше химических добавок. Это, в свою очередь, может способствовать повышению доверия со стороны потребителей и формированию устойчивого спроса на органическую продукцию, что создает благоприятные условия для развития и открывает новые возможности для фермеров.

Выводы. Таким образом, преимущества органического животноводства перед традиционным выражаются в улучшении условий содержания животных, минимизации негативного воздействия на окружающую среду и увеличении качества производимой продукции. Эти аспекты подчеркивают важность перехода к более устойчивым методам ведения сельского хозяйства, что способствует как благополучию животных, так и сохранению экосистемы. Важным шагом вперед является осознание значимости органического животноводства как ответственного и необходимого подхода к производству продуктов питания в современном обществе.

Библиографический список:

1. Ушачев, И. Производство органического продовольствия: мировой опыт и перспективы российского рынка/ И. Ушачев, А. Папцов, В. Тарасов// АПК: экономика, управление, 2009. - №9.- С.3-10.
2. Organic agricultural land by country share of total agricultural land.
– Режим доступа: <http://www.organic-world.net>
3. Поречина, Н.И. Вопросы и ответы об органическом сельском хозяйстве. Центр экологических решений, 2018.- 47 с.

ADVANTAGES OF ORGANIC LIVESTOCK FARMING OVER TRADITIONAL ONE

Petrova N. V.

Scientific supervisor - Naumova V.V

Ulyanovsk SAU

Keywords: *Organic livestock farming, high-quality production, environmental sustainability and economic benefits.*

The article reveals the advantages of organic livestock farming over traditional ones